Майстер-клас на тему
«Формування соціально-комунікативних компетентностей учнів початкової школи  у класному колективі з використанням технологій АМО (активні методи освіти)»
Технології АМО (активні методи освіти) доцільно використовувати для проведення даного заняття, так як воно побудовано у формі інтерактивного практикуму.    Дане заняття направлене на організацію різнобічної творчої взаємодії учнів  один одним і педагогом. Ефективна співпраця у груповій роботі забезпечує якісне формування нових знань, умінь, якостей, активний розвиток соціальних навичок в учнів.  
В результаті застосування АМО - забезпечується не тільки візуалізація навчального матеріалу, але і чітке однозначне сприйняття і розуміння, можливість багаторазового звернення до поданої інформації, можливість порівняння з попередньою і наступною інформацією. Візуалізація забезпечує реалізацію такого принципу  як прозорість, який дозволяє педагогу і учасникам ясно бачити весь хід освітнього процесу, його проміжні та підсумкові результати.

 
В розробленому занятті проведення рефлексії приділяється велика увага. Технологія АМО дозволяє проводити рефлексію не тільки в кінці заняття, але й протягом всього заходу.  
Включення активних та інтерактивних методів навчання створює на занятті атмосферу доброзичливості і комфорту. Постійна діагностика отриманих знань, оцінювання свого стану в процесі заняття допомагає включити в процес рефлексії всіх учнів.

Особливо цінним при використанні АМО є розвиток толерантного ставлення до чужої думки і критичного - до свого.

Дане заняття побудовано на основі застосування активних методів навчання, які дозволяють залучити в процес навчання всіх учасників. АМО дає можливість об'єднати в процесі пошуку рішень навчальних завдань учнів, різних за темпераментом, поведінці і рівню знань, уникаючи дискомфортних ситуацій, тому заняття може бути ефективно використано для поліпшення якості роботи в групах.

 Цілі і завдання 
 • створення умов для сприятливого клімату в шкільному колективі;
· сприяння розвитку культури взаємин при роботі в парах, групах, колективі;
· сприяти формуванню моральних якостей;

1. Метод «Дарую сердечко»

Мета створення умов для продуктивної роботи, емоційного комфорту учнів, налагодження відносин.

Необхідні матеріали: сердечка 4 кольорів (червоного, оранжевого, жовтого, зеленого)

Технологія проведення:

Перед тим як сісти за парти вчитель пропонує вибрати сердечко того кольору, яке кожному подобається. Учитель пропонує вибрати сердечко кольору, який сподобався, написати на ньому побажання на заняття і подарувати однокласникові або вчителю. 
Учитель пояснює вибраний колір:

 Червоний - сприяє активності, впевненості, дружелюбності.

 Помаранчевий - сприяє креативного мислення.

 Жовтий - організовує, покращує пам'ять, сприяє справедливому і швидкому прийняттю рішень.

 Зелений - сприяє зростанню і зміни, залученню енергії, излечивающий недовіру чи сумнів.
Вчитель:

- Подаровані Вам кольору, я сподіваюся, налаштують Вас на активну діяльність. Нам на занятті сьогодні необхідні якості: активність, впевненість, креативність, толерантність, швидке прийняття рішень. І я впевнена, ви володієте ними.

Метод: «Дерево очікувань і побоювань»

 Мета: самостійно сформулювати свої очікування від освітнього заходу, дізнатися очікування інших учасників. Створення умов для розвитку здатності оцінювати очікувані результати навчання.
Необхідні матеріали: заготовлені заздалегідь з кольорового паперу шаблони яблук, фломастери, плакат, скотч.

Попередня підготовка: вирізати шаблони яблук за кількістю учасників, приготувати необхідні матеріали.

Технологія проведення: Вчитель заздалегідь готує великий плакат з умовним «деревом». На початку заняття учасникам лунають заздалегідь приготовлені яблука. На них учасники пишуть свої очікування від освітнього заходу і по черзі поміщають їх на дерево. Очікувань може бути декілька. У міру того, як побажання будуть виконуватися, т. б. Яблука почнуть «дозрівати», можна їх знімати і «збирати» в кошик.

Примітка: цей метод наочно показує самим учасникам власне просування вперед.

  3. Метод «Настрій»

Мета:  сприяти створенню гармонійної атмосфери в класі, розвивати вміння рахуватися з настроєм один одного.


Технологія проведення: 

Перед кожним учасником лежать папір і олівець.

Пояснення вчителя. Кожному з нас буває необхідно побути наодинці з собою. Цілком нормальною є ситуація, коли ви хочете, щоб інші залишили на деякий час вас у спокої, щоб ви могли відновити свою внутрішню рівновагу. 

Якщо з вами таке трапиться, то можна дати зрозуміти що вам хочеться бути наодинці, щоб до вас ніхто не підходив. Зробити це можна так: ви можете показати однокласникам свій «прогноз погоди».

 Тоді все буде ясно, що на якийсь час вам потрібен спокій.

Візьміть аркуш паперу і фломастером намалюйте малюнок, який буде відповідати вашому настрою в таких випадках. Таким чином, ви можете показати іншим, що у вас поганий настрій і вас краще не чіпати. Якщо захочеться спокою, то достатньо буде покласти малюнок на парту, щоб усі знали про це. Коли ви відчуєте краще, то малюнок приберете.

4. Метод «Камінчики»
Мета: формувати вміння бачити проблему у взаємодії з однолітками та вчасне її подолання.
Технологія проведення:  Учасникам пропонується сісти в коло та уявити, що відбувається, коли у ваше взуття потрапляє камінець. Можливо, спочатку вам цей камінчик не дуже заважає, і ви залишаєте все, як є. але через деякий час ви помічаєте, що нозі стає боляче. Зрештою цей маленький камінчик перетворюється у вашому сприйнятті в уламок цілої скелі. Тоді ви знімаєте взуття і витрушуєте його звідти. Однак на нозі може бути вже ранка, і маленька проблема стає великою проблемою.

Коли ми сердимося, буваємо чимось стурбовані або схвильовані, то спочатку це сприймається як маленький камінчик у взутті. Якщо ми вчасно подбаємо про те, щоб витягнути його звідти, тоді нога залишається цілою і неушкодженою, якщо ж ні, то можуть виникнути проблеми, і чималі. Тому всім корисно, як дорослим, так і дітям, говорити про свої проблеми відразу, як тільки вони їх помітять. Якщо ви скажете нам: «У мене камінчик у взутті», то ми будемо знати, що вам щось заважає, і зможемо поговорити про це. Подумайте, чи немає зараз чогось такого, що заважало б вам.  Наприклад: «У мене є камінчик у взутті. Мені не подобається, що Катя сміється над моїми окулярами». Всі «камінчики» дітей обговорюються.
5. «Зобрази емоцію»
Мета: розвивати вміння бачити емоційний стан однокласників, пристосовувати власну поведінку до  такого стану.

 Технологія проведення.

Усім роздаються картки з певними емоціями: сумнів, доброта, заздрість, образа, огида, горе, задумливість, запальність, здивування, хитрість, гнів, підозрілість, наївність,    за нудність, радість.
Учасникам пропонується прочитати уривок будь-якого оповідання, виражаючи ту емоцію, яка написана на його картці.

6. «Радіо»
Мета: розвивати вміння помічати особливість кожного учня, виховувати повагу та ціннісне ставлення до своїх однокласників.

Технологія проведення.

Починає гру вчитель.
· Чи знаєте ви, як називають людину, яку ми чуємо по радіо? Правильно, це диктор. Сьогодні по радіо диктор розшукуватиме дітей нашого класу. Він кого-небудь описуватиме, а ми за його розповіддю дізнаємось, хто саме загубився. Спочатку диктором буду я. слухайте: «Увага! Увага! Загубилася дівчинка. На ній …. Вона дуже добра, вміє співати.» 

Діти відгадують, про кого йдеться. Гравці по-черзі стають «дикторами», описують одне одного, знаходячи нові деталі.

7.  «Кульгавий поводир»
Мета: виховувати почуття відповідальності   за доручену справу, за успіхи іншого,  розвивати відчуття довіри  до однокласників, бажання долати перешкоди, покладаючись на сильнішого.

 Технологія проведення.

Попередньо із-поміж учасників обирають «кульгавого поводиря» і «сліпого». «Кульгавому» пов’язують ногу мотузкою. У «сліпого» очі зав’язані пов’язкою. На підлозі – шпальти газет («трясовина»), стільці («перешкоди»). «Кульгавий» має провести «сліпого» так, щоб той не потрапив у «трясовину» і не долав перешкоди. Після гри обговорюють відчуття «сліпих».
8. Метод: «Розробка статуту»

 
Мета: створення нового продукту для можливості подальшого формування дружніх безконфліктних відносин у класному колективі.
Технологія проведення:

Вчитель  пропонує сісти в групи за кольором подарованого на початку уроку сердечка і записати статут відносин у колективі. Потім обговорити отримане і вибрати загальний варіант статуту життя классу.
 Метод: «Дерево відносин»

 Мета: створення нового продукту для подальшого використання у формуванні дружнього колективу.
Технологія проведення

Вчитель пропонує створити дерево відносин:

-Запішіть на листочках, як ви хотіли б, щоб до вас ставилися однокласники, вчителі, батьки; які правила спілкування повинні бути в нашому класі. Прикріпіть до нашого дерева відносин (на дошці висить стовбур з гілками дерева або куща)
Метод: «Драбина відчуттів« Поговоримо по душах»

 Мета: з'ясувати ставлення до теми заняття

завдання:

• Розвиток рефлексивних умінь;

Необхідні матеріали: приготовлені заздалегідь   малюнок сходи з коментарем сходинок

Технологія проведення

Вчитель пропонує відповісти на питання:

-Що Пережито, відчуте в процесі уроку, які відчуття були найсильнішими і (або) цікавими?

-Які Етапи були найбільш важкими?

-Що Стало результатом роботи? Відзначте   свій стан на Драбині відчуттів
1

